



俯瞰海南博鳌东岛上的博鳌亚洲论坛国际会议中心。袁琛/摄

落实中央八项规定精神 彰显公务接待“海南温度”

文 | 李婕

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从制定和落实中央八项规定开局破题,开启作风建设新篇章。踏上新的赶考路,省机关事务局(省接待办)必须始终把落实中央八项规定精神作为长期有效的“铁规矩”“硬杠杠”,在高质量发展中展现公务接待新担当新作为。

提高政治站位,深刻认识中央八项规定精神的重要意义

党的十八大以来,党中央多次强调,党员干部特别是领导干部要严守政治纪律和政治规矩。2012年12月4日,习近平总书记在中央

政治局会议上强调,“新一届中央领导集体要定规矩,这是很重要的规矩。”这里的规矩,指的是“中央八项规定”。作为政治纪律和政治规矩,中央八项规定精神确保了党的决策和政策得到有效执行,保障了党和国家工作顺利进行。政治属性是公务接待的根本属性,在公务接待中,讲政治最直接的体现就是严格遵守中央八项规定及其实施细则,始终把政治要求贯穿公务接待的全过程各方面,不断增强把关定向能力和服务大局水平。

习近平总书记强调:“必须坚决落实中央八项规定精神、以严明纪律整饬作风,丰富自我革命有效

途径。”落实中央八项规定精神是党的自我革命精神在当前阶段的具体体现,是通过具体行动来实现自我净化、自我完善、自我革新的过程,有助于营造良好的政治生态,为党的自我革命提供有利条件。同时,弘扬党的自我革命精神又能够推动中央八项规定精神的深入实施,形成良性循环。2017年和2022年,十九届、二十届中央政治局对中央八项规定的实施细则进行了修订,中央列出了违反八项规定精神清单,其中十余条涉及公务接待。省委随之多次修订,2022年12月,省委、省政府出台了《关于深入贯彻落实中央八项规定精